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Το «ύστατο χαίρε» στον Ηγούμενο της Μονής 
Στομίου, Αρχιμανδρίτη Κοσμά Σιώζιο (BINTEO)
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Μονή Στομίου, το μοναστήρι που ολοκλήρωσε την 
αναστήλωσή του και υπηρέτησε με αφοσίωση και αγάπη 
αναπαύεται πλέον ο Ηγούμενός της, μακαριστός 
Αρχιμανδρίτης Κοσμάς Σιώζιος, ο αγαπημένος “παπά Κοσμάς” 
για τους Κονιτσιώτες και για όσους τον είχαν γνωρίσει.

O μακαριστός π. Κοσμάς, εκοιμήθη εν Κυρίω την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025 σε 
ηλικία 87 ετών. Η Εξόδιος Ακολουθία τελέστηκε εχθές, Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 
2025, στον προσκυνηματικό Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά στην Κόνιτσα, 
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου, με 
την συμμετοχή Κληρικών και Μοναχών από Άγιον Όρος, Κόνιτσα, Πωγώνι, 
Ιωάννινα, Πάτρα Σιάτιστα – Εράτυρα, Χαλκιδική κ.α. και την παρουσία 
εκατοντάδων ανθρώπων που έσπευσαν να λάβουν την ευχή του μακαριστού 
Ηγουμένου.
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Την όλη μέριμνα και τον συντονισμό είχε ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης, Αρχιμανδρίτης 
Νικόλαος Λιόλιος.

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Αγίου Αθανασίου Εράτυρας, ήταν o τελετάρχης.

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Μάξιμος Παναγιώτου, έκανε σύντομη 
αναφορά στην πορεία του βίου του μακαριστού Γέροντος Κοσμά, από παιδί έως και 
την κοίμησή του.
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Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. 
Νικόλαος, στον επικήδειο λόγο του ανέφερε χαρακτηριστικά:

Στο πρόσωπο του Γέροντος Κοσμά βρίσκει πλήρη εφαρμογή ο λόγος του Προφήτου 
Ησαΐου «Εις τίνα δε επιβλέψω, αλλ’ η επί τον ταπεινόν και ησύχιον και τρέμοντα 
τους λόγους μου;».

Ο πατήρ Κοσμάς ήταν ένας άνθρωπος με σοβαρή και κατασταλαγμένη 
προσωπικότητα κρυμμένη μέσα στην απλότητα και στην ταπείνωση.

Τόνισε ακόμη ο Σεβασμιώτατος, ότι ο π. Κοσμάς δεν ήταν ένα λουλούδι του 
ανθοπωλείου με άρωμα ψεύτικο, αλλά ένα αγριολούλουδο που φυτεύθηκε στα 
άγρια βουνά της Κονίτσης! Αυτό το πρότυπο ποιμένος αναζητούν σήμερα οι 
άνθρωποι και όχι το εξεζητημένο, το προκλητικό, το πομπώδες. Το αποδεικνύει 
άλλωστε το πλήθος του κόσμου που αναπαύτηκε στο πετραχήλι του αλλά και η 
κοσμοσυρροή που πραγματοποιήθηκε και συνήλθαν τόσοι πολλοί στον Ναό του 
Αγίου Κοσμά στην Κόνιτσα για να τιμήσουν το πρόσωπο του Γέροντος Κοσμά και 
να λάβουν την ευχή του.

Το αναλόγιο διηκόνησε ο Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Θάνος και τον πλαισίωσαν οι 
πρωτοψάλτες Μιχαήλ Παπάζογλου, Χρύσανθος Σιχλιμοίρης, Στέργιος Μπούγιας, 
Νικόδημος Καλλιντέρης και Ευάγγελος Μέμος.

Κατόπιν, μετά το πέρας της Εξοδίου Ακολουθίας, κλήρος και λαός, όλα «τα παιδιά 
του Καλόγερου», ανέβηκαν πεζοπορώντας προς το «περιβολάκι της Παναγίας» 
κατά τον Όσιο Παΐσιο, την Ιερά Μονή Στομίου.

Κουβάλησαν στα χέρια για ένα διάστημα το σκήνωμα του Γέροντος, 
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ακολουθώντας τον ποταμό Αώο και ενεταφίασαν το λείψανο του Καθηγουμένου, 
πίσω από το Καθολικό της ιστορικής Ιεράς Μονής Στομίου.

“Με βαθιά συγκίνηση και σεβασμό αποχαιρετήσαμε σήμερα τον Άγιο Ηγούμενο της 
Μονής Στομίου, Πατέρα Κοσμά, ο οποίος αναπαύεται στον τόπο που υπηρέτησε με 
τόσο ζήλο, πίστη και αφοσίωση. Η ζωή του ήταν παράδειγμα ταπεινότητας, 
αρετής και αγάπης προς τον Θεό και τους ανθρώπους. Ο Πατήρ Κοσμάς υπήρξε 
φάρος πνευματικότητας και καθοδήγησης για όλους μας. Με την ηρεμία της 
παρουσίας του και την προσευχή του μας δίδαξε πως η αληθινή ζωή βρίσκεται 
στην ενότητα με τον Θεό και στην προσφορά προς τον συνάνθρωπο. Η παράδοση 
της πίστης του και οι ευλογίες του θα ζουν για πάντα στο μοναστήρι και στις 
καρδιές όλων μας. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει και ας συνεχίσει η 
πνευματική του κληρονομιά να μας καθοδηγεί.
Αιωνία του η μνήμη”, έγραψε σε ανάρτησή του σε Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης ο 
Περιφερειάρχης Ηπείρου, Αλέξανδρος Καχριμάνης.

Βαριά η παρακαταθήκη που κληρονόμησε στους ανθρώπους του αύριο… Κι εμείς, 
ανέτοιμοι, υπνούντες νωχελικώς πάνω στις δάφνες του παρελθόντος και στους 
καμάτους των προγόνων, ευχόμαστε να αναδείξει ο Θεός για την Κόνιτσα, 
αντίστοιχα πνευματικά διαμετρήματα, ώστε να διακονήσουν με τον ίδιο ζήλο την 
Εκκλησία του Χριστού και να ποιμάνουν τον ορφανό λαό του Θεού. Αμήν.







































Στα χνάρια του Αγίου Παϊσίου
Το τελευταίο διάστημα ο εκλιπών παρέμενε στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μολυβδοσκεπάστου, όπου δεχόταν την φροντίδα των πατέρων της 
Μονής.

Για τη Μονή και την Κόνιτσα ήταν αυτός που συνέχισε στα χνάρια του Αγίου 



Παϊσίου. Ο Άγιος Παΐσιος αποχώρησε από τη Μονή Στομίου το 1962 και λίγα 
χρόνια αργότερα, στη δεκαετία του 1970, ο πατέρας Κοσμάς, ήταν ο άνθρωπος 
που αφιερώθηκε στην ολοκλήρωση της αποκατάστασής της. Η Κόνιτσα θα θυμάται 
πάντα με αγάπη τον Ηγούμενο της Μονής, που ολοκλήρωσε ένα σπουδαίο έργο με 
την αποκατάστασή της και υπηρέτησε το Θεό και τον άνθρωπο με απέραντη 
αγάπη.

Παρακολουθήστε ένα απόσπασμα από το ντοκιμαντέρ της Πεμπτουσίας 
“Στα βήματα του Αγίου Παϊσίου”, στο οποίο ο μακαριστός πατέρας 
Κοσμάς μιλάει για την ανοικοδόμηση της Ιεράς Μονής και τη ζωή του 
Αγίου Παϊσίου:
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Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γενεσίου της Θεοτόκου Στομίου Κονίτσης, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Κοσμάς (κατά κόσμον Γεώργιος) Σιώζιος 
γεννήθηκε στην Κράψη Ιωαννίνων την 15η Απριλίου 1938.

Στις 12 Μαΐου 1976 τελείται η Μοναχική του Κουρά στον τότε νεόδμητο Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην Κόνιτσα και τέσσερεις μέρες 
μετά, στις 16 Μαΐου 1976, λαμβάνει χώρα στον ίδιο Ναό η εις Διάκονον Χειροτονία 
του από τον τότε Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης, Σεβαστιανό.

Την 6η Δεκεμβρίου του ιδίου έτους στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Νικολάου Κονίτσης, τελέστηκε η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του, και πάλι 
από τον Γέροντά του μακαριστό Μητροπολίτη Σεβαστιανό.

Το 1978 καθίσταται Ηγούμενος της ιστορικής Ιεράς Μονής Γενεσίου Θεοτόκου 
Στομίου Κονίτσης, εκεί όπου μόνασε και ο Όσιος Παΐσιος ο Αγιορείτης κατά τα έτη 
1958-1962.

Το 1987 του ανατέθηκε και η εφημεριακή διακονία του Ιερού Προσκυνηματικού 
Ναού Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην Κόνιτσα, διαδεχόμενος τον μακαριστό πλέον 
Αρχιμανδρίτη Θεόδωρο Διαμάντη, Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μολυβδοσκεπάστου.

Στις 23 Φεβρουαρίου 2025 κοιμήθηκε οσιακώς στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως 
Θεοτόκου Μολυβδοσκεπάστου.

Στην Ιερά Μονή Στομίου στην Κόνιτσα ταξίδεψε και βρέθηκε η εκπομπή «Σημεία 



και Άνθρωποι». Πρόκειται για το μοναστήρι που αναστήλωσε ο Άγιος Παΐσιος όταν 
ήταν ακόμη ένας απλός μοναχός, ο οποίος μόλις είχε γυρίσει από τον πόλεμο.

Οι μοναχοί της Ιεράς Μονής μας ξεναγούν στο κελί του και μιλούν στην κάμερα 
της εκπομπής και στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη για τον βίο και το έργο του 
τότε Μοναχού Παϊσίου.

Πατήστε στην εικόνα για να παρακολουθήστε την εκπομπή – αφιέρωμα 
στο on demand περιεχόμενο της τηλεόρασης της Πεμπτουσίας:
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